
COMUNE DI PONTE SAN NICOLÒ
PROVINCIA DI PADOVA

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 41 del 29-11-2017
Sessione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima Convocazione

Oggetto:
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2017.

L’anno  duemiladiciassette addì  ventinove del mese di novembre alle ore 20:00 nella sala delle adunanze, previa
convocazione con avvisi scritti notificati ai sensi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE NIEDDU MARIANO.
Il Sig. RINUNCINI ENRICO, nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza,
dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i Signori:
BORGATO DANIELA
GASPARIN ALESSIA
BAZZI HUSSEIN
Alla trattazione del presente argomento iscritto all’ordine del giorno sono presenti i Signori:

RINUNCINI ENRICO P DE BONI GABRIELE A
SCHIAVON MARTINO P CALORE LUCA P
RAVAZZOLO EMY P MORO ROSALBA P
BORTOLAZZI MARCO P TASCA CARMEN MATTEA P
GAMBATO LUCA P MARCHIORO ROBERTO P
BORGATO DANIELA P BAZZI HUSSEIN P
NARIUZZI ANASTASIA P SCHIAVON MARCO P
GASPARIN ALESSIA P ZARAMELLA GIANLUCA P
BURATTIN MARTA A

Presenti   15      Assenti    2

Verbale letto, approvato e firmato digitalmente, ai sensi e per gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D.Lgs. 82/2005;
sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
RINUNCINI ENRICO NIEDDU MARIANO
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Il SINDACO introduce l’argomento e presenta la proposta di deliberazione.

Si riportano di seguito la relazione e il dibattito così come trascritti dalla registrazione.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Sapete che entro il 30 di novembre dobbiamo fare il cosiddetto assestamento di bilancio, l’ultima
opportunità, quindi siamo qui ad adempiere a questo adempimento.
Quali sono le voci principali, le trovate nella delibera e sono: “Prevedere una riduzione dell’attività di
accertamento sulla Tari per euro 35.000; prevede un aumento da trasferimenti statali diversi per 46.590;
prevedere un aumento per concessioni loculi cimiteriali per euro 33.000; un maggior contributo all’Istituto
Comprensivo per euro 6.000; un accantonamento per rinnovo contratto lavoro per euro 18.000; il saldo del
servizio raccolta rifiuti per l’anno 2016 per euro 17.800; una minor spesa per contributi ricovero cittadini
presso strutture per euro 10.000; una minor spesa del contributo all’ASL per servizi sociali, per 17.329;
una minor spesa per referendum per 19.275; una minor spesa del fondo per personale per euro 52.000;
lavori di realizzazione sistema videosorveglianza per 131.000 a seguito dell’assegnazione del contributo
regionale di euro 50.000 e della compartecipazione dei Comuni di Legnaro e Polverara per euro 53.630,
oltre a piccole variazioni, sia di entrata che di spesa”.
Quindi grandissime cifre non ce ne sono, l’unica che avete potuto leggere il punto k) che riguarda questo
contributo che abbiamo ottenuto grazie al bando regionale al quale abbiamo compartecipato con i Comuni
di Legnaro e Polverara per la realizzazione del sistema di videosorveglianza e quindi abbiamo dovuto fare
questa variazione importante. Per il resto le cifre non sono importantissime, infatti la variazione
complessiva in entrata ed in uscita è di 142.000 euro.

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Volevo intervenire su un argomento che non c’entra con questa delibera che mi sarebbe piaciuto che il
Consiglio comunale iniziasse con una condanna netta dell’atto vandalico che è avvenuto sulla targa a
memoria di Falcone e Borsellino di questo Consiglio comunale, perché io personalmente ritengo che
questo sia un atto che non era e non è degno della nostra, diciamo i cittadini nostri non sono sicuramente
responsabili di questo atto e mi auguro che sia fatta chiarezza sul responsabile di questo atto vandalico e
volevo esprimere una condanna ferma nei confronti di quello che è accaduto e volevo anche aggiungere
che non condivido l’appello del Sindaco che ha fatto, affinché questo atto non venga pubblicizzato, al di là
del fatto che io ritengo che Facebook sia un canale di spazzatura e che non vada preso in considerazione,
però il fatto che questo atto sia condannato dal Consiglio Comunale in prima battuta, ma da tutta la
cittadinanza, penso che sia un nostro obbligo morale nei confronti dei caduti Borsellino - Falcone e degli
Agenti della scorta.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Premesso che Facebook è lo stesso strumento che lei ha utilizzato qualche settimana fa per accusarmi di
utilizzo improprio della solidarietà come mezzo solo di promozione personale e quant’altro e
fortunatamente qualche cittadino le ha risposto a dovere, visto che la cena di solidarietà non era una cena
organizzata dal sottoscritto ma dove tutta una comunità ha partecipato per portare risorse alla comunità di
Norcia, quindi Facebook ognuno lo utilizza e poi la strumentalizza e poi, anche in Consiglio Comunale a
quanto pare, in virtù della necessità specifica.
Chiusa la parentesi social network e quant’altro, ritengo che faccio anche un po’ fatica a immaginare
francamente un’azione di Consiglio Comunale, non ho capito poi cosa non abbia condiviso delle mie
parole, ma ha premesso..., faccio anche fatica, stiamo registrando la variazione al bilancio del 2017 e
stiamo parlando di Falcone e Borsellino, veramente faccio fatica o sospendiamo, come si dice la
registrazione perché non c’entra niente, mi perdoni, poi se volete facciamo un minuto di discussione su
Falcone-Borsellino e su un atto vandalico che ha colpito tutti, l’abbiamo manifestato pubblicamente e
stiamo cercando di perseguire i responsabili ed auspicando anche di poterli ben poi redarguire nonché
fargli fare, mi piacerebbe, lavori di pubblica utilità, come ho detto. Poi mi fermo, anzi più pubblicità gli
diamo a questa gente peggio è, quindi francamente volevo minimizzare due bestemmie scritte in una
lapide, auspicando – a dirla tutta – che le abbiano scritte senza sapere neanche il luogo dove le stavano
scrivendo, perché ho auspicato che non ci fosse neanche un collegamento, ma facciamo finta ci sia,
siccome era anche il giorno della morte di Totò Riina, magari c’era un collegamento, ma meno pubblicità
gli diamo a questi deficienti, credo meglio sia, perché più gliene diamo più questi credo abbiano il merito
e magari anche vengano emulati.
Quindi se avevo un auspicio, come ho chiesto poi anche a chi ha postato le foto in Facebook e chiedendo
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che vengano tolte e gentilmente le ha rimosse subito, visto che testimoniavano due bestemmie, ho detto:
cerchiamo di minimizzare, se ci sono cose di questo genere invece di scriverle anche in Facebook, ditele al
Sindaco, ditele alle Autorità militari affinché perseguano i deficienti.
Detto questo, non so che cosa dobbiamo fare, quindi... Siamo in Consiglio Comunale ragazzi e non
capisco perché sto discutendo queste robe alla variazione del bilancio 2017, per cui vi prego riportiamo il
Consiglio e dopo se ci sono delle comunicazioni le facciamo alla fine del Consiglio, ragazzi, sennò
facciamo un’altra roba qua. Scusa, non è mancanza di rispetto, però siamo non nell’ordine del giorno del
Consiglio Comunale.
Quindi chiedo: ci sono osservazioni alla delibera di variazione di bilancio di previsione 2017?

MARCHIORO ROBERTO – Consigliere
Chiederei due approfondimenti su due punti, almeno di questa lista sommaria che è compresa in delibera,
insomma gli importi più rilevanti.
Il primo è il maggiore contributo dell’Istituto Comprensivo di 6.000 euro capire finalizzato a cosa. Il
secondo, che mi sembra un po’ più articolato, è il saldo del servizio raccolta rifiuti per il 2016. C’è stato,
da quello che ho capito, un maggior costo di raccolta e smaltimento per i rifiuti indifferenziati, se questa è
vorrei capire se sono state o sono state attuate, ma questo Posso già dirlo di no, ma sono state pensate delle
iniziative per rinvigorire un attimo quello che è un rinfrescare ai cittadini quella che è la modalità di
raccolta differenziata e se non è il caso di ripristinare quei servizi o intensificare quei servizi di controllo
che hanno in passato ha dato dei frutti, di controllo del rifiuto differenziato.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Io invece volevo chiedere delucidazioni al Sindaco o l’Assessore competente a riguardo de Punto k):
“Lavori di realizzazione sistema videosorveglianza, per euro 131.000 a seguito dell’assegnazione del
contributo regionale di euro 50.000 e della compartecipazione ai Comuni di Legnaro e Polverara per
53.630”. Siccome mi risulta e risulta anche ai cittadini che siano stati, ormai da tempo, posizionati i varchi
di lettura targhe e ne approfitto anche per sapere se questi varchi sono attivi e se funzionano, perché
ricordo che dovevano essere completate anche degli altri sistemi di collegamento, quindi per quanto
riguarda la Centrale operativa, poi dopo anche, tra l’altro, guardi adesso Sindaco non vorrei rientrare su
quell’argomento che diceva poco fa il Consigliere Bazzi, però leggendo poi i quotidiani pare che quel
brutto episodio sia stato documentato – come leggiamo - da videosorveglianza a iosa già posizionata in
tutti gli angoli del Comune, quando invece sappiamo che questo non è.
Quindi, almeno, sotto questo punto di vista e non per fare polemica, diamo o comunque i giornali
acquisiscano informazioni certe e riportino informazioni certe. Sappiamo benissimo che la
videosorveglianza a Ponte San Nicolò ancora non c’è e questo deve essere un punto di partenza, abbiamo
dei progetti, abbiamo delle previsioni e speriamo che queste previsioni siano portate poi al compimento al
termine del mandato elettorale del 2019.
Ecco, quindi, per cortesia, datemi una risposta e soprattutto datela ai cittadini, perché i cittadini ci vengono
a chiedere a noi Consiglieri che, sinceramente, più di dire c’è un progetto e c’è una posa di varchi e di
lettura targhe, non sappiamo che altro dire.

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
In aggiunta a quanto detto dal Consigliere Marco Schiavon, voglio dire che lo stesso giornalista nella
notizia che ha dato per l’inaugurazione della targa degli alberi degli ulivi messi a memoria di Falcone e
Borsellini, ha detto che quelli si trovavano dietro il Municipio ed in realtà sono a centinaia di metri dal
Municipio, quindi anche qua diciamo che è un giornalista che scrive ciò che gli pare.
Ma volevo soltanto tornare su una breve replica a quanto detto dal Sindaco, perché non è mia
consuetudine offendere su Facebook, contrariamente a quanto ha fatto il Sindaco nei miei confronti e nei
confronti dei Consiglieri di minoranza, per la questione della fusione che gioiscono, per un eventuale suo
fallimento, ma un scritto all’Associazione voi vicina, Comunità Viva, mi ha scritto in privato avendo letto
il mio post chiedendomi se mi riferivo a quella iniziativa fatta dalla Parrocchia di Roncaglia, mi pare, con
il patrocinio del Comune, io gli ho risposto adeguatamente, quindi se volete avere informazioni prima di
fare delle accuse chiedete a lui che cosa gli ho risposto a proposito del mio post, che non c’entrava nulla
con quello che voi avete fatto.
Quindi accusarmi di utilizzare questo mezzo credo che sia inopportuno nei miei confronti perché non lo
uso in quel senso, come invece spesso trovo propaganda e false notizie sul 99% di quello che gira su
Facebook.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
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Ricordo, proposta di Consiglio numero 49: “Variazione di bilancio previsione 2017”, lascio la parola
all’Assessore Ravazzolo per quanto riguarda risposta al Consigliere Marchioro, relativamente al maggiore
contributo all’Istituto Comprensivo per euro 6.000, grazie.

RAVAZZOLO EMY- Assessore
Noi avevamo stanziato dei fondi per condividere la progettualità che la scuola, l’Istituto Comprensivo
realizza, uno di questi tra l’altro, è un progetto di continuità che abbiamo condiviso insieme e che andiamo
a ristorare integralmente e che riguarda, oltre che l’Istituto Comprensivo vengono coinvolte anche le
scuole materne del territorio, ma oltre a questo sosteniamo anche progetti di educazione all’affettività e di
orientamento scolastico, che appunto la scuola svolge, noi andiamo a dare un contributo per la
realizzazione di queste attività di questi progetti, che riteniamo meritevoli del contributo della collettività.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
La parola all’Assessore Gambato, relativamente alla questione del saldo del servizio raccolta rifiuti
dell’anno 2016.

GAMBATO LUCA – Assessore
Per quanto riguarda sono circa 16.000, ci sono stati maggiori, maggior apporto di rifiuti sul consuntivo
rispetto al preventivo del 2016, il consuntivo è stato aggiornato nei primi mesi del 2017, adesso andiamo
ad adeguare questo apporto. In più c’è stata una spesa maggiore rispetto al preventivato, anche per quanto
riguarda la richiesta di bidoni, c’è stata una richiesta leggermente superiore al preventivato di bidoni,
quelli che vengono dati alle varie utenze perché c’è una fisiologica necessità di ricambio, specialmente su
una serie di bidoni legati al verde ed al vetro che sono più soggetti ad un’usura abbastanza intensiva.
Accolgo la richiesta, capiremo come mettere in pratica eventualmente un’intensificazione dei controlli
ecologici, attualmente vengono fatti, vengono fatti a campione, con più giri sulle stesse vie per vedere gli
incrementi ed i miglioramenti del conferimento, cioè una prima volta viene fatta una segnalazione,
insomma sappiamo come funziona, per vedere anche gli step di miglioramento, questi controlli vengono
fatti ripetitivamente sulle stesse vie.
C’è anche in atto, non so dirvi attualmente i dati precisi, ma c’è anche in atto il controllo sui conferimenti
del rifiuto umido, il compostaggio domestico, sostanzialmente, quindi viene verificato che chi dichiara che
il compostaggio domestico faccia effettivamente il compostaggio e quindi possa avere diritto alla
riduzione sulla tariffa e questo ovviamente verrà fatto e continua a essere fatto.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
La parola all’Assessore Bortolazzi relativamente al bando sulla videosorveglianza.

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
Quel punto lì è relativo ad un quando abbiamo partecipato in luglio, come Comuni convenzionati con la
Polizia locale per un contributo punto di 50.000 euro. Il progetto da 131.000 euro diviso sui tre Comuni e
per quanto riguarda Ponte San Nicolò, come c’è scritto, anzi c’è scritta la compartecipazione di Legnaro e
Polverara che è 53.630, la differenza è per Ponte San Nicolò. Voleva qualche informazione più precisa?

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Non so se sono stati esaustivi. La parola a Bortolazzi.

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
Ovviamente siccome siamo Comune capofila è imputato a noi 138.000 euro che però devono essere
ristorati dagli altri Comuni, ovviamente.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Sul resto della mia domanda non si può rispondere, solo...

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
Può ripetere, gentilmente.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Forse era assente quando ho parlato prima, Assessore?

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
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No, ero presente, se gentilmente puoi ripetere, rispondo adeguatamente.

SCHIAVON MARCO – Consigliere
Io, oltre a questa informazione di cui ringrazio, avevo chiesto anche di sapere se i varchi erano attivi e poi,
ultima, anzi penultima, sono tre, se poi oltre a questo la Centrale operativa esiste e, terzo, quando saranno
completati, almeno il primo stralcio, i lavori di videosorveglianza.

BORTOLAZZI MARCO – Assessore
Scusa, mi ero dimenticato. I varchi sono operativi da luglio, agosto è servito per i Vigili a prendere mano
con l’impianto stesso, i tablet e quant’altro, la Centrale operativa è operativa, funziona, hanno già
cominciato, è da mesi che applicano contravvenzioni alle auto che fermano e... sì, senza assicurazione,
quasi totalmente le revisioni, quindi il primo step è stato chiuso in questo modo qua.
L’ampliamento dell’impianto, compresa anche le videocamere di contesto, per cui quest’anno comunque
avevamo messo 68.000 euro a bilancio, è rimasto congelato per poter partecipare a questo bando qua,
ovviamente, poi i soldi lì sono confluiti qui nella compartecipazione al bando che abbiamo per altro vinto
ed adesso c’è tutto l’iter per continuare.
Non vi dico una data perché sarei smentito, mano a mano prosegue l’iter con la progettazione e tutto il
resto. Il progetto c’è già, ovviamente, bisogna proseguirlo.
La terza cosa: io non mi sento di rispondere perché parlo per me, non sono responsabile di quello che
scrive la stampa, quindi io non rispondo, non so se il Sindaco vuole aggiungere in merito a questo
qualcosa. Le videocamere, di cui penso parlassero, sono videocamere private, l’articolo non lo scriviamo
noi, lo scrivono i giornalisti.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Sono forse io custode di mio fratello, diceva qualcuno? O traduco: sono io custode del giornalista? Non
credo, quindi risponde lui per sé stesso. Se non ci sono ulteriori interventi?

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Volevo sapere dall’Assessore Gambato, per quanto riguarda il discorso della maggiore smaltimento di
rifiuto secco non riciclabile, come avvengono i controlli, se ci sono anche delle relazioni da parte di
AcegasAps su quello che controlla nei vari condomini, nelle varie abitazioni, se rende conto anche
all’Amministrazione comunale di eventuale inadempienza da parte dei condomini e sulle quantità dei
rifiuti che vengono conferiti in AcegasAps, cioè se i dati che... in che modo loro quantificano in un anno il
conferito nelle varie tipologie secco non riciclabile, piuttosto che vetro, plastica, lattine e quant’altro.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Io rinnovo e chiedo al Consigliere Bazzi di attenersi all’ordine del giorno, comunque se l’Assessore
Gambato vuole rispondere, prego. È variazione al bilancio.

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
C’è anche un argomento che riguarda i rifiuti, volevamo sapere, grazie.

GAMBATO LUCA – Assessore
Stavo cercando il resoconto con i singoli CER, è inutile adesso andare nel dettaglio dei singoli CER, in
ogni caso le quantità sono gestite a livello di carico e scarico rifiuti, il registro si chiama Mud, un registro
vidimato che ogni azienda deve tenere e c’è la tracciabilità dall’inizio alla fine con quattro copie del
certificato Mud che vanno, adesso senza entrare nei dettagli, comunque le copie che vanno sono quelle di
pesa stimata, vanno in pesa, vanno in conferimento, poi tornano a chi ha emesso il Mud e si chiude il
cerchio con le correzioni di tara, netto e specifico che vanno poi ad alimentare il registro Mud. Questa è
attività prevista dalla legge e che quindi certifica le quantità di rifiuto conferito da parte dell’Ente.
Ovviamente noi, questa è la prima parte, cioè il controllo delle quantità; il controllo delle quantità è
autoalimentato dal sistema stesso, perché è un sistema abbastanza chiuso che non permette di, ovviamente,
se uno entra nelle legalità e vuole fare attività illegali può barare sulle pesate o quant’altro, insomma, sui
giornali si legge di tutto, però quello che è il ciclo completo della movimentazione dei rifiuti, singolo CER
per CER, ovviamente c’è il registro Mud.
Dopodiché per quanto riguarda i controlli che vengono fatte sulle abitazioni, AcegasAps fornisce con una
certa periodicità i controlli che effettua, le ripetitività, dove avvengono, chi incontrano, dettagliando
quante persone incontrano, quante persone hanno risposto alla suonata di campanello, quante erano assenti
e quindi c’è tutta una reportistica che, ovviamente è a disposizione degli uffici, e che di anno in anno ci
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permettono di capire come sta andando la raccolta differenziata.
Ricordo che la raccolta differenziata si attesta sul 73% circa, 74 quest’anno, quindi continua a essere
un’ottima differenziazione.

BAZZI HUSSEIN – Consigliere
Ringrazio l’Assessore per la delucidazione, volevo comunque ribadire al Sindaco che l’argomento, la mia
domanda era attinente, dal momento in cui ci sono 17.000 euro di spese in più relativa alla maggiore
produzione di secco non riciclabile in differenziata, quindi era per capire se i controlli sono veritieri
oppure no. Quindi è assolutamente attinente.

RINUNCINI ENRICO – Sindaco
Faccio presente che al punto g) delle premesse al deliberato, c’è un errore di battitura, lo dico magari più
che altro per la segreteria, dove si cita: “Una minore spesa per contributi ricovero cittadini presso strutture
per euro 10.00,00” anziché 10.000,00 (manca uno “0”).

Terminata la discussione, il Sindaco pone in votazione il punto all’O.d.G.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione presentata dal Sindaco;

Premesso che con deliberazione n. 10 del 11.01.2017, esecutiva, il Consiglio Comunale ha approvato il
bilancio di previsione per gli esercizi 2017/2019;

Rilevato che il D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni:
-all’art. 175, comma 1, prevede che il bilancio di previsione può subire variazioni nel corso
dell’esercizio di competenza e di cassa sia nella parte entrata, che nella parte spesa;

-all’art. 175, comma 2, stabilisce la competenza del Consiglio comunale ad approvare variazioni al
bilancio di previsione salvo le variazioni di cui all’art. 175 cc. 5-bis e 5-quater che sono di competenza
dell’Organo esecutivo e del Responsabile del servizio;

-all’art. 175, comma 3 stabilisce che le variazioni al bilancio possono essere deliberate non oltre il 30
novembre di ciascun anno, fatte salve alcune variazioni che possono essere deliberate sino al 31
dicembre;

Considerato che il servizio finanziario ha provveduto, di concerto con i responsabili dei vari settori, ad
effettuare una ricognizione delle esigenze degli uffici da cui sono emerse richieste di maggiori fondi
rispetto a quelli assegnanti in sede di PEG nonché il finanziamento di nuovi lavori a seguito delle
economie realizzate nel corso dell’anno di lavori già previsti;

Ritenuto opportuno apportare una variazione al bilancio di previsione per il corrente esercizio al fine di:
prevedere una riduzione dell’attività di accertamento sulla TARI per € 35.000,00;a)
prevedere un aumento da trasferimenti statali diversi per € 46.590,00;b)
prevedere un aumento per concessioni loculi cimiteriali per € 33.000,00;c)
una maggior contributo all’istituto comprensivo per € 6.000,00d)
un accantonamento per rinnovo contratto lavoro per € 18.000,00;e)
il saldo del servizio raccolta rifiuti per l’anno 2016 per € 17.800,00;f)
una minor spesa per contributi ricovero cittadini presso strutture per € 10.000,00;g)
una mino spesa del contributo all’USL per servizi sociali per € 17.329,00;h)
una minor spesa per referendum per € 19.275,00;i)
una minor spesa del fondo per personale per € 52.000,00;j)
lavori di realizzazione sistema videosorveglianza per € 131.000,00 a seguito dell’assegnazione delk)
contributo Regionale di € 50.000,00 e della compartecipazione dei Comuni di Legnaro e Polverara
per € 53.630,00;
oltre ad altre piccole variazioni sia di entrata che di spesa;l)
apportare le variazioni di cassa al fine di adeguare gli stanziamenti alle effettive esigenze del bilanciom)
di previsione;
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Visti gli articoli 42, 166, 175 e 187 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e tenuto conto
di quanto in materia disposto dal vigente Regolamento di Contabilità;

Visti i prospetti elaborati dal Settore economico-finanziario dell’ente, allegati al presente atto a farne parte
sostanziale ed integrante, contenenti le variazioni di bilancio in oggetto;

Ritenuto necessario apportare al bilancio di previsione le suddette variazioni che permettono, per quanto
possibile, di realizzare gli interventi programmati e di far fronte alle nuove esigenze della gestione;

Verificato il permanere degli equilibri di bilancio, a seguito delle variazioni proposte, ai sensi dell’art. 193,
comma 1, del D.Lgs. 267/2000;

Dato atto che a seguito delle variazioni al bilancio che si stanno approvando con il presente atto, le
previsioni di entrata e di uscita modificate consentono di rispettare i vincoli e il rispetto dell’equilibrio tra
entrate finali e spese finali di cui all’art. 1, comma 469, Legge 232/2016 (Legge di stabilità 2017);

Dato atto che le variazioni di cui trattasi, quali risultano dagli allegati prospetti, sono state sottoposte
all’esame dell’Organo di revisione il quale in data 22.11.2017 ha espresso parere favorevole (Allegato sub
“D”);

Visto l’articolo 42, comma 2, lettera b), del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto l’articolo 175 del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto il vigente Regolamento di contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 31 del 24.10.2016;

Acquisiti i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267,
sulla proposta di deliberazione;

Con voti:
FAVOREVOLI 10(Comunità Viva)
ASTENUTI   5(Ponte San Nicolò Democratico; Per Cambiare Ponte San Nicolò)
espressi per alzata di mano, controllati dagli scrutatori e proclamati dal Presidente,

DELIBERA

Di approvare le variazioni al bilancio di previsione 2017/2019 come riportato nei prospetti di seguito1.
elencati, per costituirne parte integrante e sostanziale al presente atto dando atto che le variazioni stesse
comportano, per quanto di competenza, modifica/integrazione al Documento Unico di
Programmazione approvato con atto n. 1 del 11.01.2017:
- Allegato sub “A” VARIAZIONI AL BILANCIO (COMP + CASSA);
- Allegato sub “B” Variazioni di interesse del tesoriere;

Variazioni che si possono riassumere nel seguente prospetto:

Anno 2017
ENTRATE IN AUMENTO € 220.114,70
ENTRATE IN DIMINUZIONE -€ 77.214,08

      Variazione complessiva ENTRATA € 142.900,62
USCITE IN AUMENTO € 315.497,96
USCITE IN DIMINUZIONE -€ 172.597,34

      Variazione complessiva SPESA € 142.900,62

Di dare atto che le suddette variazioni, operate nel rispetto del disposto dell’art. 175, del Decreto2.
Legislativo n. 267/2000, garantiscono il mantenimento del pareggio di bilancio e la salvaguardia dei
suoi equilibri nonché il rispetto dell’equilibrio tra entrate finali e spese finali di cui all’ art. 1, comma
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712, della Legge di stabilità 2016 (Allegato sub “C”);

Di trasmettere copia della presente deliberazione al Tesoriere Comunale.3.

ALLEGATI:
A)Variazioni al bilancio
B)Prospetto per il Tesoriere
C)Prospetto verifica rispetto dei vincoli di finanza pubblica
D)Parere dell’Organo di revisione

Successivamente, su conforme proposta del Sindaco,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti:
FAVOREVOLI 10(Comunità Viva)
ASTENUTI   5(Ponte San Nicolò Democratico; Per Cambiare Ponte San Nicolò)
espressi nei modi di legge,

DELIBERA

Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto.
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ALL. “A” 

 

 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      25 del: 21-11-2017       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 21-11-2017 n.      999  
 

   COMPETENZA CASSA 

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO 
Previsioni 

aggiornate alla 
precedente delibera 

 
VARIAZIONI 

 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 
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SPESE 

Missione   1 
 

Servizi istituzionali, generali e di gestione     

Programma   1 
 

Organi istituzionali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            125.300,00                400,00            
125.700,00 

           140.096,90                400,00            140.496,90 

   2018            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

   2019            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

  Totale Programma    1 2017            125.300,00                400,00            
125.700,00 

           140.096,90                400,00            140.496,90 

   2018            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

   2019            112.487,00                  0,00            
112.487,00 

   

Programma   2 
 

Segreteria generale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            368.812,48              1.060,00            
369.872,48 

           369.539,40              1.060,00            370.599,40 

   2018            436.875,00                  0,00            
436.875,00 

   

   2019            436.975,00                  0,00            
436.975,00 

   

  Totale Programma    2 2017            368.812,48              1.060,00            
369.872,48 

           369.539,40              1.060,00            370.599,40 

   2018            436.875,00                  0,00            
436.875,00 

   

   2019            436.975,00                  0,00            
436.975,00 

   

Programma   3 
 

Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     

Titolo    1 Spese correnti 2017            362.015,00            -52.000,00            
310.015,00 

           381.708,10            -52.000,00            329.708,10 

   2018            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

   2019            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017              9.083,54             -7.414,61              1.668,93              9.083,54             -7.414,61              1.668,93 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    3 2017            371.098,54            -59.414,61                       390.791,64            -59.414,61            331.377,03 
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 PONTE SAN NICOLO' 
 

Allegato delibera di variazione del bilancio  
Proposta di variazione n.:      25 del: 21-11-2017       

Riferimento delibera Cons.Comunal  del 21-11-2017 n.      999  
 

   COMPETENZA CASSA 

UNITA' DI VOTO DENOMINAZIONE ANNO 
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aggiornate alla 
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VARIAZIONI 

 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente delibera 
VARIAZIONI 

Previsioni aggiornate 
alla delibera in 

oggetto 
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311.683,93 

   2018            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

   2019            357.460,00                  0,00            
357.460,00 

   

Programma   4 
 

Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            122.435,00             19.000,00            
141.435,00 

           126.544,50             19.000,00            145.544,50 

   2018            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

   2019            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

  Totale Programma    4 2017            122.435,00             19.000,00            
141.435,00 

           126.544,50             19.000,00            145.544,50 

   2018            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

   2019            116.420,00                  0,00            
116.420,00 

   

Programma   5 
 

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            280.666,85                198,05            
280.864,90 

           309.780,84                198,05            309.978,89 

   2018            280.190,00                  0,00            
280.190,00 

   

   2019            280.190,00                  0,00            
280.190,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             80.915,80             -5.270,00             
75.645,80 

            83.559,55             -5.270,00             78.289,55 

   2018              8.000,00                  0,00              8.000,00    

   2019              8.000,00                  0,00              8.000,00    

  Totale Programma    5 2017            361.582,65             -5.071,95            
356.510,70 

           393.340,39             -5.071,95            388.268,44 

   2018            288.190,00                  0,00            
288.190,00 

   

   2019            288.190,00                  0,00            
288.190,00 

   

Programma   6 
 

Ufficio tecnico     

Titolo    1 Spese correnti 2017            557.050,00             -9.305,00            
547.745,00 

           557.656,42             -9.305,00            548.351,42 

   2018            551.290,00                  0,00            
551.290,00 

   

   2019            546.990,00                  0,00            
546.990,00 
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  Totale Programma    6 2017            576.238,10             -9.305,00            
566.933,10 

           576.844,52             -9.305,00            567.539,52 

   2018            556.290,00                  0,00            
556.290,00 

   

   2019            551.990,00                  0,00            
551.990,00 

   

Programma   7 
 

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile     

Titolo    1 Spese correnti 2017            166.274,19            -19.075,79            
147.198,40 

           174.314,63            -19.075,79            155.238,84 

   2018            142.030,00                  0,00            
142.030,00 

   

   2019            101.080,00                  0,00            
101.080,00 

   

  Totale Programma    7 2017            166.274,19            -19.075,79            
147.198,40 

           174.314,63            -19.075,79            155.238,84 

   2018            142.030,00                  0,00            
142.030,00 

   

   2019            101.080,00                  0,00            
101.080,00 

   

Programma   8 
 

Statistica e sistemi informativi     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             19.416,98              3.000,00             
22.416,98 

            31.007,83              3.000,00             34.007,83 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    8 2017            114.016,98              3.000,00            
117.016,98 

           136.207,38              3.000,00            139.207,38 

   2018             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

   2019             90.470,00                  0,00             
90.470,00 

   

Programma  11 
 

Altri servizi generali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            428.715,36               -523,87            
428.191,49 

           456.202,16               -523,87            455.678,29 

   2018            304.402,00                  0,00            
304.402,00 

   

   2019            301.902,00                  0,00            
301.902,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017              9.000,00              1.600,00             
10.600,00 

            11.465,54              1.600,00             13.065,54 

   2018              2.000,00                  0,00              2.000,00    

   2019              2.000,00                  0,00              2.000,00    

  Totale Programma   11 2017            437.715,36              1.076,13                       467.667,70              1.076,13            468.743,83 
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438.791,49 

   2018            306.402,00                  0,00            
306.402,00 

   

   2019            303.902,00                  0,00            
303.902,00 

   

  TOTALE MISSIONE    1 2017          2.714.023,30            -68.331,22          
2.645.692,08 

         2.849.727,90            -68.331,22          2.781.396,68 

   2018          2.476.764,00                  0,00          
2.476.764,00 

   

   2019          2.429.114,00                  0,00          
2.429.114,00 

   

Missione   3 
 

Ordine pubblico e sicurezza     

Programma   1 
 

Polizia locale e amministrativa     

Titolo    1 Spese correnti 2017            255.297,16             -3.973,81            
251.323,35 

           258.042,41             -3.973,81            254.068,60 

   2018            251.020,00                  0,00            
251.020,00 

   

   2019            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

  Totale Programma    1 2017            285.297,16             -3.973,81            
281.323,35 

           317.174,97             -3.973,81            313.201,16 

   2018            251.020,00                  0,00            
251.020,00 

   

   2019            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

Programma   2 
 

Sistema integrato di sicurezza urbana     

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017              7.000,00            131.000,00            
138.000,00 

             7.000,00            131.000,00            138.000,00 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    2 2017              7.000,00            131.000,00            
138.000,00 

             7.000,00            131.000,00            138.000,00 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  TOTALE MISSIONE    3 2017            292.297,16            127.026,19            
419.323,35 

           324.174,97            127.026,19            451.201,16 

   2018            251.020,00                  0,00            
251.020,00 

   

   2019            249.020,00                  0,00            
249.020,00 

   

Missione   4 
 

Istruzione e diritto allo studio     
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Programma   1 
 

Istruzione prescolastica     

Titolo    1 Spese correnti 2017            108.380,00                450,00            
108.830,00 

           111.519,32                450,00            111.969,32 

   2018            150.530,00                  0,00            
150.530,00 

   

   2019            150.530,00                  0,00            
150.530,00 

   

  Totale Programma    1 2017            115.880,00                450,00            
116.330,00 

           119.019,32                450,00            119.469,32 

   2018            162.530,00                  0,00            
162.530,00 

   

   2019            162.530,00                  0,00            
162.530,00 

   

Programma   2 
 

Altri ordini di istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2017            188.695,08             10.900,00            
199.595,08 

           215.727,25             10.900,00            226.627,25 

   2018            183.150,00                  0,00            
183.150,00 

   

   2019            183.650,00                  0,00            
183.650,00 

   

  Totale Programma    2 2017            265.527,36             10.900,00            
276.427,36 

           298.670,15             10.900,00            309.570,15 

   2018            200.150,00                  0,00            
200.150,00 

   

   2019            200.650,00                  0,00            
200.650,00 

   

Programma   6 
 

Servizi ausiliari all’istruzione     

Titolo    1 Spese correnti 2017             70.900,00             -1.800,00             
69.100,00 

            97.632,16             -1.800,00             95.832,16 

   2018             85.100,00                  0,00             
85.100,00 

   

   2019             85.800,00                  0,00             
85.800,00 

   

  Totale Programma    6 2017             70.900,00             -1.800,00             
69.100,00 

            97.632,16             -1.800,00             95.832,16 

   2018             85.100,00                  0,00             
85.100,00 

   

   2019             85.800,00                  0,00             
85.800,00 

   

  TOTALE MISSIONE    4 2017            452.307,36              9.550,00            
461.857,36 

           515.321,63              9.550,00            524.871,63 

   2018            447.780,00                  0,00            
447.780,00 
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   2019            448.980,00                  0,00            
448.980,00 

   

Missione   5 
 

Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     

Programma   2 
 

Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            166.326,48              1.203,81            
167.530,29 

           174.053,34              1.203,81            175.257,15 

   2018            165.880,00                  0,00            
165.880,00 

   

   2019            165.880,00                  0,00            
165.880,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             93.757,38                570,00             
94.327,38 

            96.033,18                570,00             96.603,18 

   2018            945.500,00                  0,00            
945.500,00 

   

   2019              3.500,00                  0,00              3.500,00    

  Totale Programma    2 2017            260.083,86              1.773,81            
261.857,67 

           270.086,52              1.773,81            271.860,33 

   2018          1.111.380,00                  0,00          
1.111.380,00 

   

   2019            169.380,00                  0,00            
169.380,00 

   

  TOTALE MISSIONE    5 2017            260.083,86              1.773,81            
261.857,67 

           270.086,52              1.773,81            271.860,33 

   2018          1.111.380,00                  0,00          
1.111.380,00 

   

   2019            169.380,00                  0,00            
169.380,00 

   

Missione   6 
 

Politiche giovanili, sport e tempo libero     

Programma   1 
 

Sport e tempo libero     

Titolo    1 Spese correnti 2017            286.588,94              4.052,25            
290.641,19 

           371.424,96              4.052,25            375.477,21 

   2018            284.610,00                  0,00            
284.610,00 

   

   2019            285.160,00                  0,00            
285.160,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             16.500,00               -700,00             
15.800,00 

            22.290,81               -700,00             21.590,81 

   2018            394.000,00                  0,00            
394.000,00 

   

   2019              4.000,00                  0,00              4.000,00    

  Totale Programma    1 2017            303.088,94              3.352,25            
306.441,19 

           393.715,77              3.352,25            397.068,02 
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   2018            678.610,00                  0,00            
678.610,00 

   

   2019            289.160,00                  0,00            
289.160,00 

   

  TOTALE MISSIONE    6 2017            303.488,94              3.352,25            
306.841,19 

           394.115,77              3.352,25            397.468,02 

   2018            679.010,00                  0,00            
679.010,00 

   

   2019            289.560,00                  0,00            
289.560,00 

   

Missione   8 
 

Assetto del territorio ed edilizia abitativa     

Programma   1 
 

Urbanistica e assetto del territorio     

Titolo    1 Spese correnti 2017             35.010,00                900,00             
35.910,00 

            35.010,00                900,00             35.910,00 

   2018             35.430,00                  0,00             
35.430,00 

   

   2019             35.430,00                  0,00             
35.430,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             83.669,49             -8.000,00             
75.669,49 

           114.218,74             -8.000,00            106.218,74 

   2018             19.000,00                  0,00             
19.000,00 

   

   2019             19.000,00                  0,00             
19.000,00 

   

  Totale Programma    1 2017            118.679,49             -7.100,00            
111.579,49 

           149.228,74             -7.100,00            142.128,74 

   2018             54.430,00                  0,00             
54.430,00 

   

   2019             54.430,00                  0,00             
54.430,00 

   

  TOTALE MISSIONE    8 2017            132.322,25             -7.100,00            
125.222,25 

           169.269,52             -7.100,00            162.169,52 

   2018             56.430,00                  0,00             
56.430,00 

   

   2019             56.430,00                  0,00             
56.430,00 

   

Missione   9 
 

Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente     

Programma   2 
 

Tutela, valorizzazione e recupero ambientale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            194.616,40              1.500,00            
196.116,40 

           216.355,37              1.500,00            217.855,37 

   2018            184.600,00                  0,00            
184.600,00 
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   2019            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

  Totale Programma    2 2017            194.616,40              1.500,00            
196.116,40 

           216.355,37              1.500,00            217.855,37 

   2018            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

   2019            184.600,00                  0,00            
184.600,00 

   

Programma   3 
 

Rifiuti     

Titolo    1 Spese correnti 2017          1.580.000,00             17.800,00          
1.597.800,00 

         1.731.694,67             17.800,00          1.749.494,67 

   2018          1.580.000,00                  0,00          
1.580.000,00 

   

   2019          1.580.000,00                  0,00          
1.580.000,00 

   

  Totale Programma    3 2017          1.580.000,00             17.800,00          
1.597.800,00 

         1.731.694,67             17.800,00          1.749.494,67 

   2018          1.580.000,00                  0,00          
1.580.000,00 

   

   2019          1.580.000,00                  0,00          
1.580.000,00 

   

  TOTALE MISSIONE    9 2017          1.816.306,40             19.300,00          
1.835.606,40 

         2.018.966,44             19.300,00          2.038.266,44 

   2018          1.803.830,00                  0,00          
1.803.830,00 

   

   2019          1.801.230,00                  0,00          
1.801.230,00 

   

Missione  10 
 

Trasporti e diritto alla mobilità     

Programma   2 
 

Trasporto pubblico locale     

Titolo    1 Spese correnti 2017            218.000,00             40.000,00            
258.000,00 

           527.105,88             40.000,00            567.105,88 

   2018             17.500,00                  0,00             
17.500,00 

   

   2019             17.500,00                  0,00             
17.500,00 

   

  Totale Programma    2 2017            218.000,00             40.000,00            
258.000,00 

           527.105,88             40.000,00            567.105,88 

   2018             17.500,00                  0,00             
17.500,00 

   

   2019             17.500,00                  0,00             
17.500,00 

   

Programma   5 
 

Viabilità e infrastrutture stradali     
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Titolo    1 Spese correnti 2017            453.700,00                600,00            
454.300,00 

           560.069,32                600,00            560.669,32 

   2018            452.750,00                  0,00            
452.750,00 

   

   2019            452.700,00                  0,00            
452.700,00 

   

  Totale Programma    5 2017          2.764.036,78                600,00          
2.764.636,78 

         2.887.868,06                600,00          2.888.468,06 

   2018            916.750,00                  0,00            
916.750,00 

   

   2019          1.186.700,00                  0,00          
1.186.700,00 

   

  TOTALE MISSIONE   10 2017          2.982.036,78             40.600,00          
3.022.636,78 

         3.414.973,94             40.600,00          3.455.573,94 

   2018            934.250,00                  0,00            
934.250,00 

   

   2019          1.204.200,00                  0,00          
1.204.200,00 

   

Missione  11 
 

Soccorso civile     

Programma   1 
 

Sistema di protezione civile     

Titolo    1 Spese correnti 2017             19.230,50              1.800,00             
21.030,50 

            20.763,77              1.800,00             22.563,77 

   2018             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

   2019             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             28.980,00              3.400,00             
32.380,00 

            28.980,00              3.400,00             32.380,00 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    1 2017             48.210,50              5.200,00             
53.410,50 

            49.743,77              5.200,00             54.943,77 

   2018             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

   2019             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

  TOTALE MISSIONE   11 2017             48.210,50              5.200,00             
53.410,50 

            49.743,77              5.200,00             54.943,77 

   2018             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

   2019             16.400,00                  0,00             
16.400,00 

   

Missione  12 
 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     
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Programma   1 
 

Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

Titolo    1 Spese correnti 2017            411.913,10               -500,00            
411.413,10 

           460.577,38               -500,00            460.077,38 

   2018            436.110,00                  0,00            
436.110,00 

   

   2019            436.110,00                  0,00            
436.110,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017              2.720,00                500,00              3.220,00              2.720,00                500,00              3.220,00 

   2018              5.000,00                  0,00              5.000,00    

   2019              5.000,00                  0,00              5.000,00    

  Totale Programma    1 2017            414.633,10                  0,00            
414.633,10 

           463.297,38                  0,00            463.297,38 

   2018            441.110,00                  0,00            
441.110,00 

   

   2019            441.110,00                  0,00            
441.110,00 

   

Programma   3 
 

Interventi per gli anziani     

Titolo    1 Spese correnti 2017            259.000,00            -12.420,05            
246.579,95 

           292.474,88            -12.420,05            280.054,83 

   2018            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

   2019            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

  Totale Programma    3 2017            259.000,00            -12.420,05            
246.579,95 

           292.474,88            -12.420,05            280.054,83 

   2018            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

   2019            274.850,00                  0,00            
274.850,00 

   

Programma   4 
 

Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale     

Titolo    1 Spese correnti 2017             87.050,00             -6.500,00             
80.550,00 

           101.615,00             -6.500,00             95.115,00 

   2018             93.000,00                  0,00             
93.000,00 

   

   2019             93.000,00                  0,00             
93.000,00 

   

  Totale Programma    4 2017            117.050,00             -6.500,00            
110.550,00 

           131.975,00             -6.500,00            125.475,00 

   2018            123.000,00                  0,00            
123.000,00 

   

   2019            123.000,00                  0,00            
123.000,00 
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Programma   5 
 

Interventi per le famiglie     

Titolo    1 Spese correnti 2017              9.200,00             -5.200,00              4.000,00             10.084,45             -5.200,00              4.884,45 

   2018             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

   2019             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

  Totale Programma    5 2017              9.200,00             -5.200,00              4.000,00             10.084,45             -5.200,00              4.884,45 

   2018             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

   2019             12.300,00                  0,00             
12.300,00 

   

Programma   7 
 

Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali     

Titolo    1 Spese correnti 2017            469.949,28            -20.083,32            
449.865,96 

           475.127,67            -20.083,32            455.044,35 

   2018            475.820,00                  0,00            
475.820,00 

   

   2019            480.820,00                  0,00            
480.820,00 

   

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             21.000,00             -1.800,00             
19.200,00 

            31.981,74             -1.800,00             30.181,74 

   2018              3.500,00                  0,00              3.500,00    

   2019              3.500,00                  0,00              3.500,00    

  Totale Programma    7 2017            490.949,28            -21.883,32            
469.065,96 

           507.109,41            -21.883,32            485.226,09 

   2018            479.320,00                  0,00            
479.320,00 

   

   2019            484.320,00                  0,00            
484.320,00 

   

Programma   8 
 

Cooperazione e associazionismo     

Titolo    1 Spese correnti 2017             27.200,00                100,00             
27.300,00 

            53.430,00                100,00             53.530,00 

   2018             30.900,00                  0,00             
30.900,00 

   

   2019             30.900,00                  0,00             
30.900,00 

   

  Totale Programma    8 2017             27.200,00                100,00             
27.300,00 

            53.430,00                100,00             53.530,00 

   2018             30.900,00                  0,00             
30.900,00 

   

   2019             30.900,00                  0,00             
30.900,00 

   

Programma   9 Servizio necroscopico e cimiteriale     
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Titolo    1 Spese correnti 2017            131.344,16             -2.750,00            
128.594,16 

           136.503,80             -2.750,00            133.753,80 

   2018             78.960,00                  0,00             
78.960,00 

   

   2019             78.960,00                  0,00             
78.960,00 

   

  Totale Programma    9 2017            186.344,16             -2.750,00            
183.594,16 

           191.503,80             -2.750,00            188.753,80 

   2018             83.960,00                  0,00             
83.960,00 

   

   2019             83.960,00                  0,00             
83.960,00 

   

  TOTALE MISSIONE   12 2017          1.566.023,14            -48.653,37          
1.517.369,77 

         1.720.311,92            -48.653,37          1.671.658,55 

   2018          1.480.940,00                  0,00          
1.480.940,00 

   

   2019          1.485.940,00                  0,00          
1.485.940,00 

   

Missione  14 
 

Sviluppo economico e competitività     

Programma   2 
 

Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori     

Titolo    1 Spese correnti 2017              4.900,00                600,00              5.500,00              8.515,38                600,00              9.115,38 

   2018              5.400,00                  0,00              5.400,00    

   2019              5.400,00                  0,00              5.400,00    

Titolo    2 Spese in conto capitale 2017             13.000,00               -400,00             
12.600,00 

            25.711,76               -400,00             25.311,76 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

  Totale Programma    2 2017             17.900,00                200,00             
18.100,00 

            34.227,14                200,00             34.427,14 

   2018              5.400,00                  0,00              5.400,00    

   2019              5.400,00                  0,00              5.400,00    

  TOTALE MISSIONE   14 2017             17.900,00                200,00             
18.100,00 

            34.227,14                200,00             34.427,14 

   2018              5.400,00                  0,00              5.400,00    

   2019              5.400,00                  0,00              5.400,00    

Missione  20 
 

Fondi e accantonamenti     

Programma   1 
 

Fondo di riserva     

Titolo    1 Spese correnti 2017             49.277,33             41.982,96             
91.260,29 

            69.277,33             41.982,96            111.260,29 

   2018             61.000,00                  0,00                
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61.000,00 

   2019             63.000,00                  0,00             
63.000,00 

   

  Totale Programma    1 2017             49.277,33             41.982,96             
91.260,29 

            69.277,33             41.982,96            111.260,29 

   2018             61.000,00                  0,00             
61.000,00 

   

   2019             63.000,00                  0,00             
63.000,00 

   

Programma   3 
 

Altri fondi     

Titolo    1 Spese correnti 2017             27.530,00             18.000,00             
45.530,00 

            27.530,00             18.000,00             45.530,00 

   2018              3.030,00                  0,00              3.030,00    

   2019              3.030,00                  0,00              3.030,00    

  Totale Programma    3 2017             27.530,00             18.000,00             
45.530,00 

            27.530,00             18.000,00             45.530,00 

   2018              3.030,00                  0,00              3.030,00    

   2019              3.030,00                  0,00              3.030,00    

  TOTALE MISSIONE   20 2017            346.807,33             59.982,96            
406.790,29 

           366.807,33             59.982,96            426.790,29 

   2018            334.030,00                  0,00            
334.030,00 

   

   2019            336.030,00                  0,00            
336.030,00 

   

TOTALE GENERALE DELLE USCITE 2017         13.980.652,02            142.900,62         
14.123.552,64 

        15.730.914,44            142.900,62         15.873.815,06 

 2018         12.706.549,00                  0,00         
12.706.549,00 

   

 2019         11.455.599,00                  0,00         
11.455.599,00 
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ENTRATE 
  UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 2017            368.550,00             27.370,00            

395.920,00 
   

TITOLO    1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     

Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati 2017          5.063.043,89            -35.000,00          
5.028.043,89 

         7.689.470,41            -35.000,00          7.654.470,41 

   2018          4.923.000,00                  0,00          
4.923.000,00 

   

   2019          4.933.000,00                  0,00          
4.933.000,00 

   

  TOTALE TITOLO    1 2017          6.689.718,19            -35.000,00          
6.654.718,19 

         9.453.526,69            -35.000,00          9.418.526,69 

   2018          6.512.802,60                  0,00          
6.512.802,60 

   

   2019          6.515.852,60                  0,00          
6.515.852,60 

   

TITOLO    2 Trasferimenti correnti     

Tipologia  101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 2017            248.429,03             31.058,33            
279.487,36 

           343.309,25             30.578,70            373.887,95 

   2018            235.506,44                  0,00            
235.506,44 

   

   2019            189.506,44                  0,00            
189.506,44 

   

  TOTALE TITOLO    2 2017            248.429,03             31.058,33            
279.487,36 

           343.309,25             30.578,70            373.887,95 

   2018            235.506,44                  0,00            
235.506,44 

   

   2019            189.506,44                  0,00            
189.506,44 

   

TITOLO    3 Entrate extratributarie     

Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione 
dei beni 

2017            545.034,26             30.356,90            
575.391,16 

           592.261,36             31.326,00            623.587,36 

   2018            511.825,36                  0,00            
511.825,36 

   

   2019            513.825,36                  0,00            
513.825,36 

   

  TOTALE TITOLO    3 2017            967.399,70             30.356,90            
997.756,60 

         1.449.086,44             31.326,00          1.480.412,44 

   2018          1.028.239,96                  0,00          
1.028.239,96 

   

   2019          1.030.239,96                  0,00          
1.030.239,96 

   

TITOLO    4 Entrate in conto capitale     
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Tipologia  200 Contributi agli investimenti 2017            498.041,54            103.630,00            
601.671,54 

           586.276,77            103.630,00            689.906,77 

   2018                  0,00                  0,00                  0,00    

   2019                  0,00                  0,00                  0,00    

Tipologia  400 Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 2017            112.142,00            -14.514,61             
97.627,39 

           113.342,00            -14.514,61             98.827,39 

   2018          1.490.000,00                  0,00          
1.490.000,00 

   

   2019            610.000,00                  0,00            
610.000,00 

   

  TOTALE TITOLO    4 2017          1.855.183,54             89.115,39          
1.944.298,93 

         1.944.618,77             89.115,39          2.033.734,16 

   2018          1.700.000,00                  0,00          
1.700.000,00 

   

   2019            820.000,00                  0,00            
820.000,00 

   

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 2017         13.980.652,02            142.900,62         
14.123.552,64 

        16.222.620,22            116.020,09         16.338.640,31 

 2018         12.706.549,00                  0,00         
12.706.549,00 

   

 2019         11.455.599,00                  0,00         
11.455.599,00 
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Allegato delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere 
data: 21-11-2017      n.protocollo:      25 

Rif delibera Cons.Comunal  del 21-11-2017 n.      999  
 
 

SPESE 

 

MISSIONE, 
PROGRAMMA, TITOLO 

DENOMINAZIONE 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente 
delibera 

VARIAZIONI Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in 
oggetto 

In aumento In diminuzione 

MISSIONE   1  Servizi istituzionali, generali e di gestione     
 Programma   1 Organi istituzionali     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
14.796,90 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
14.796,90 

    previsione di competenza            
125.300,00 

               
400,00 

                 
0,00 

           
125.700,00 

    previsione di cassa            
140.096,90 

               
400,00 

                 
0,00 

           
140.496,90 

   Totale programma residui presunti             
14.796,90 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
14.796,90 

    previsione di competenza            
125.300,00 

               
400,00 

                 
0,00 

           
125.700,00 

    previsione di cassa            
140.096,90 

               
400,00 

                 
0,00 

           
140.496,90 

 Programma   2 Segreteria generale     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                

726,92 
                 

0,00 
                 

0,00 
               

726,92 
    previsione di competenza            

368.812,48 
             

1.060,00 
                 

0,00 
           

369.872,48 
    previsione di cassa            

369.539,40 
             

1.060,00 
                 

0,00 
           

370.599,40 

   Totale programma residui presunti                
726,92 

                 
0,00 

                 
0,00 

               
726,92 

    previsione di competenza            
368.812,48 

             
1.060,00 

                 
0,00 

           
369.872,48 

    previsione di cassa            
369.539,40 

             
1.060,00 

                 
0,00 

           
370.599,40 

 Programma   3 Gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

19.693,10 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

19.693,10 
    previsione di competenza            

362.015,00 
                 

0,00 
            

52.000,00 
           

310.015,00 
    previsione di cassa            

381.708,10 
                 

0,00 
            

52.000,00 
           

329.708,10 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                                                                     0,00 
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0,00 0,00 0,00 
    previsione di competenza              

9.083,54 
                 

0,00 
             

7.414,61 
             

1.668,93 
    previsione di cassa              

9.083,54 
                 

0,00 
             

7.414,61 
             

1.668,93 

   Totale programma residui presunti             
19.693,10 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
19.693,10 

    previsione di competenza            
371.098,54 

                 
0,00 

            
59.414,61 

           
311.683,93 

    previsione di cassa            
390.791,64 

                 
0,00 

            
59.414,61 

           
331.377,03 

 Programma   4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

4.109,50 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

4.109,50 
    previsione di competenza            

122.435,00 
            

19.000,00 
                 

0,00 
           

141.435,00 
    previsione di cassa            

126.544,50 
            

19.000,00 
                 

0,00 
           

145.544,50 

   Totale programma residui presunti              
4.109,50 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
4.109,50 

    previsione di competenza            
122.435,00 

            
19.000,00 

                 
0,00 

           
141.435,00 

    previsione di cassa            
126.544,50 

            
19.000,00 

                 
0,00 

           
145.544,50 

 Programma   5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

29.113,99 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

29.113,99 
    previsione di competenza            

280.666,85 
               

198,05 
                 

0,00 
           

280.864,90 
    previsione di cassa            

309.780,84 
               

198,05 
                 

0,00 
           

309.978,89 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
2.643,75 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
2.643,75 

    previsione di competenza             
80.915,80 

                 
0,00 

             
5.270,00 

            
75.645,80 

    previsione di cassa             
83.559,55 

                 
0,00 

             
5.270,00 

            
78.289,55 

   Totale programma residui presunti             
31.757,74 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.757,74 

    previsione di competenza            
361.582,65 

                 
0,00 

             
5.071,95 

           
356.510,70 

    previsione di cassa            
393.340,39 

                 
0,00 

             
5.071,95 

           
388.268,44 

 Programma   6 Ufficio tecnico     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                

606,42 
                 

0,00 
                 

0,00 
               

606,42 
    previsione di competenza            

557.050,00 
                 

0,00 
             

9.305,00 
           

547.745,00 
    previsione di cassa            

557.656,42 
                 

0,00 
             

9.305,00 
           

548.351,42 

   Totale programma residui presunti                                                                 
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606,42 0,00 0,00 606,42 
    previsione di competenza            

576.238,10 
                 

0,00 
             

9.305,00 
           

566.933,10 
    previsione di cassa            

576.844,52 
                 

0,00 
             

9.305,00 
           

567.539,52 

 Programma   7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

8.040,44 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

8.040,44 
    previsione di competenza            

166.274,19 
                 

0,00 
            

19.075,79 
           

147.198,40 
    previsione di cassa            

174.314,63 
                 

0,00 
            

19.075,79 
           

155.238,84 

   Totale programma residui presunti              
8.040,44 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
8.040,44 

    previsione di competenza            
166.274,19 

                 
0,00 

            
19.075,79 

           
147.198,40 

    previsione di cassa            
174.314,63 

                 
0,00 

            
19.075,79 

           
155.238,84 

 Programma   8 Statistica e sistemi informativi     
 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti             

11.590,85 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

11.590,85 
    previsione di competenza             

19.416,98 
             

3.000,00 
                 

0,00 
            

22.416,98 
    previsione di cassa             

31.007,83 
             

3.000,00 
                 

0,00 
            

34.007,83 

   Totale programma residui presunti             
22.190,40 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
22.190,40 

    previsione di competenza            
114.016,98 

             
3.000,00 

                 
0,00 

           
117.016,98 

    previsione di cassa            
136.207,38 

             
3.000,00 

                 
0,00 

           
139.207,38 

 Programma  11 Altri servizi generali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

27.486,80 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

27.486,80 
    previsione di competenza            

428.715,36 
                 

0,00 
               

523,87 
           

428.191,49 
    previsione di cassa            

456.202,16 
                 

0,00 
               

523,87 
           

455.678,29 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
2.465,54 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
2.465,54 

    previsione di competenza              
9.000,00 

             
1.600,00 

                 
0,00 

            
10.600,00 

    previsione di cassa             
11.465,54 

             
1.600,00 

                 
0,00 

            
13.065,54 

   Totale programma residui presunti             
29.952,34 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
29.952,34 

    previsione di competenza            
437.715,36 

             
1.076,13 

                 
0,00 

           
438.791,49 

    previsione di cassa            
467.667,70 

             
1.076,13 

                 
0,00 

           
468.743,83 

   TOTALE MISSIONE residui presunti                                                         
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135.704,60 0,00 0,00 135.704,60 
    previsione di competenza          

2.714.023,30 
                 

0,00 
            

68.331,22 
         

2.645.692,08 
    previsione di cassa          

2.849.727,90 
                 

0,00 
            

68.331,22 
         

2.781.396,68 

MISSIONE   3  Ordine pubblico e sicurezza     
 Programma   1 Polizia locale e amministrativa     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
2.745,25 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
2.745,25 

    previsione di competenza            
255.297,16 

                 
0,00 

             
3.973,81 

           
251.323,35 

    previsione di cassa            
258.042,41 

                 
0,00 

             
3.973,81 

           
254.068,60 

   Totale programma residui presunti             
31.877,81 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.877,81 

    previsione di competenza            
285.297,16 

                 
0,00 

             
3.973,81 

           
281.323,35 

    previsione di cassa            
317.174,97 

                 
0,00 

             
3.973,81 

           
313.201,16 

 Programma   2 Sistema integrato di sicurezza urbana     
 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  

0,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
                 0,00 

    previsione di competenza              
7.000,00 

           
131.000,00 

                 
0,00 

           
138.000,00 

    previsione di cassa              
7.000,00 

           
131.000,00 

                 
0,00 

           
138.000,00 

   Totale programma residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza              
7.000,00 

           
131.000,00 

                 
0,00 

           
138.000,00 

    previsione di cassa              
7.000,00 

           
131.000,00 

                 
0,00 

           
138.000,00 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
31.877,81 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
31.877,81 

    previsione di competenza            
292.297,16 

           
127.026,19 

                 
0,00 

           
419.323,35 

    previsione di cassa            
324.174,97 

           
127.026,19 

                 
0,00 

           
451.201,16 

MISSIONE   4  Istruzione e diritto allo studio     
 Programma   1 Istruzione prescolastica     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
3.139,32 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.139,32 

    previsione di competenza            
108.380,00 

               
450,00 

                 
0,00 

           
108.830,00 

    previsione di cassa            
111.519,32 

               
450,00 

                 
0,00 

           
111.969,32 

   Totale programma residui presunti              
3.139,32 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.139,32 

    previsione di competenza            
115.880,00 

               
450,00 

                 
0,00 

           
116.330,00 
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    previsione di cassa            
119.019,32 

               
450,00 

                 
0,00 

           
119.469,32 

 Programma   2 Altri ordini di istruzione     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

27.032,17 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

27.032,17 
    previsione di competenza            

188.695,08 
            

10.900,00 
                 

0,00 
           

199.595,08 
    previsione di cassa            

215.727,25 
            

10.900,00 
                 

0,00 
           

226.627,25 

   Totale programma residui presunti             
33.142,79 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
33.142,79 

    previsione di competenza            
265.527,36 

            
10.900,00 

                 
0,00 

           
276.427,36 

    previsione di cassa            
298.670,15 

            
10.900,00 

                 
0,00 

           
309.570,15 

 Programma   6 Servizi ausiliari all’istruzione     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

26.732,16 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

26.732,16 
    previsione di competenza             

70.900,00 
                 

0,00 
             

1.800,00 
            

69.100,00 
    previsione di cassa             

97.632,16 
                 

0,00 
             

1.800,00 
            

95.832,16 

   Totale programma residui presunti             
26.732,16 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
26.732,16 

    previsione di competenza             
70.900,00 

                 
0,00 

             
1.800,00 

            
69.100,00 

    previsione di cassa             
97.632,16 

                 
0,00 

             
1.800,00 

            
95.832,16 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
63.014,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
63.014,27 

    previsione di competenza            
452.307,36 

             
9.550,00 

                 
0,00 

           
461.857,36 

    previsione di cassa            
515.321,63 

             
9.550,00 

                 
0,00 

           
524.871,63 

MISSIONE   5  Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali     
 Programma   2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
7.726,86 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
7.726,86 

    previsione di competenza            
166.326,48 

             
1.203,81 

                 
0,00 

           
167.530,29 

    previsione di cassa            
174.053,34 

             
1.203,81 

                 
0,00 

           
175.257,15 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
2.275,80 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
2.275,80 

    previsione di competenza             
93.757,38 

               
570,00 

                 
0,00 

            
94.327,38 

    previsione di cassa             
96.033,18 

               
570,00 

                 
0,00 

            
96.603,18 

   Totale programma residui presunti             
10.002,66 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
10.002,66 



ALL. “B” 

 

                                                   PONTE SAN NICOLO'  
 

Pag.6 

    previsione di competenza            
260.083,86 

             
1.773,81 

                 
0,00 

           
261.857,67 

    previsione di cassa            
270.086,52 

             
1.773,81 

                 
0,00 

           
271.860,33 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
10.002,66 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
10.002,66 

    previsione di competenza            
260.083,86 

             
1.773,81 

                 
0,00 

           
261.857,67 

    previsione di cassa            
270.086,52 

             
1.773,81 

                 
0,00 

           
271.860,33 

MISSIONE   6  Politiche giovanili, sport e tempo libero     
 Programma   1 Sport e tempo libero     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
84.836,02 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
84.836,02 

    previsione di competenza            
286.588,94 

             
4.052,25 

                 
0,00 

           
290.641,19 

    previsione di cassa            
371.424,96 

             
4.052,25 

                 
0,00 

           
375.477,21 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti              
5.790,81 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
5.790,81 

    previsione di competenza             
16.500,00 

                 
0,00 

               
700,00 

            
15.800,00 

    previsione di cassa             
22.290,81 

                 
0,00 

               
700,00 

            
21.590,81 

   Totale programma residui presunti             
90.626,83 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
90.626,83 

    previsione di competenza            
303.088,94 

             
3.352,25 

                 
0,00 

           
306.441,19 

    previsione di cassa            
393.715,77 

             
3.352,25 

                 
0,00 

           
397.068,02 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
90.626,83 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
90.626,83 

    previsione di competenza            
303.488,94 

             
3.352,25 

                 
0,00 

           
306.841,19 

    previsione di cassa            
394.115,77 

             
3.352,25 

                 
0,00 

           
397.468,02 

MISSIONE   8  Assetto del territorio ed edilizia abitativa     
 Programma   1 Urbanistica e assetto del territorio     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
35.010,00 

               
900,00 

                 
0,00 

            
35.910,00 

    previsione di cassa             
35.010,00 

               
900,00 

                 
0,00 

            
35.910,00 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti             
30.549,25 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
30.549,25 

    previsione di competenza             
83.669,49 

                 
0,00 

             
8.000,00 

            
75.669,49 

    previsione di cassa            
114.218,74 

                 
0,00 

             
8.000,00 

           
106.218,74 
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   Totale programma residui presunti             
30.549,25 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
30.549,25 

    previsione di competenza            
118.679,49 

                 
0,00 

             
7.100,00 

           
111.579,49 

    previsione di cassa            
149.228,74 

                 
0,00 

             
7.100,00 

           
142.128,74 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
36.947,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
36.947,27 

    previsione di competenza            
132.322,25 

                 
0,00 

             
7.100,00 

           
125.222,25 

    previsione di cassa            
169.269,52 

                 
0,00 

             
7.100,00 

           
162.169,52 

MISSIONE   9  Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente     
 Programma   2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
21.738,97 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
21.738,97 

    previsione di competenza            
194.616,40 

             
1.500,00 

                 
0,00 

           
196.116,40 

    previsione di cassa            
216.355,37 

             
1.500,00 

                 
0,00 

           
217.855,37 

   Totale programma residui presunti             
21.738,97 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
21.738,97 

    previsione di competenza            
194.616,40 

             
1.500,00 

                 
0,00 

           
196.116,40 

    previsione di cassa            
216.355,37 

             
1.500,00 

                 
0,00 

           
217.855,37 

 Programma   3 Rifiuti     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti            

151.694,67 
                 

0,00 
                 

0,00 
           

151.694,67 
    previsione di competenza          

1.580.000,00 
            

17.800,00 
                 

0,00 
         

1.597.800,00 
    previsione di cassa          

1.731.694,67 
            

17.800,00 
                 

0,00 
         

1.749.494,67 

   Totale programma residui presunti            
151.694,67 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
151.694,67 

    previsione di competenza          
1.580.000,00 

            
17.800,00 

                 
0,00 

         
1.597.800,00 

    previsione di cassa          
1.731.694,67 

            
17.800,00 

                 
0,00 

         
1.749.494,67 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
202.660,04 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
202.660,04 

    previsione di competenza          
1.816.306,40 

            
19.300,00 

                 
0,00 

         
1.835.606,40 

    previsione di cassa          
2.018.966,44 

            
19.300,00 

                 
0,00 

         
2.038.266,44 

MISSIONE  10  Trasporti e diritto alla mobilità     
 Programma   2 Trasporto pubblico locale     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti            
309.105,88 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
309.105,88 

    previsione di competenza                                                    
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218.000,00 40.000,00 0,00 258.000,00 
    previsione di cassa            

527.105,88 
            

40.000,00 
                 

0,00 
           

567.105,88 

   Totale programma residui presunti            
309.105,88 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
309.105,88 

    previsione di competenza            
218.000,00 

            
40.000,00 

                 
0,00 

           
258.000,00 

    previsione di cassa            
527.105,88 

            
40.000,00 

                 
0,00 

           
567.105,88 

 Programma   5 Viabilità e infrastrutture stradali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti            

106.369,32 
                 

0,00 
                 

0,00 
           

106.369,32 
    previsione di competenza            

453.700,00 
               

600,00 
                 

0,00 
           

454.300,00 
    previsione di cassa            

560.069,32 
               

600,00 
                 

0,00 
           

560.669,32 

   Totale programma residui presunti            
123.831,28 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
123.831,28 

    previsione di competenza          
2.764.036,78 

               
600,00 

                 
0,00 

         
2.764.636,78 

    previsione di cassa          
2.887.868,06 

               
600,00 

                 
0,00 

         
2.888.468,06 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
432.937,16 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
432.937,16 

    previsione di competenza          
2.982.036,78 

            
40.600,00 

                 
0,00 

         
3.022.636,78 

    previsione di cassa          
3.414.973,94 

            
40.600,00 

                 
0,00 

         
3.455.573,94 

MISSIONE  11  Soccorso civile     
 Programma   1 Sistema di protezione civile     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
1.533,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.533,27 

    previsione di competenza             
19.230,50 

             
1.800,00 

                 
0,00 

            
21.030,50 

    previsione di cassa             
20.763,77 

             
1.800,00 

                 
0,00 

            
22.563,77 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
28.980,00 

             
3.400,00 

                 
0,00 

            
32.380,00 

    previsione di cassa             
28.980,00 

             
3.400,00 

                 
0,00 

            
32.380,00 

   Totale programma residui presunti              
1.533,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.533,27 

    previsione di competenza             
48.210,50 

             
5.200,00 

                 
0,00 

            
53.410,50 

    previsione di cassa             
49.743,77 

             
5.200,00 

                 
0,00 

            
54.943,77 

   TOTALE MISSIONE residui presunti              
1.533,27 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
1.533,27 

    previsione di competenza                                                       
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48.210,50 5.200,00 0,00 53.410,50 
    previsione di cassa             

49.743,77 
             

5.200,00 
                 

0,00 
            

54.943,77 

MISSIONE  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia     
 Programma   1 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             
48.664,28 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
48.664,28 

    previsione di competenza            
411.913,10 

                 
0,00 

               
500,00 

           
411.413,10 

    previsione di cassa            
460.577,38 

                 
0,00 

               
500,00 

           
460.077,38 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza              
2.720,00 

               
500,00 

                 
0,00 

             
3.220,00 

    previsione di cassa              
2.720,00 

               
500,00 

                 
0,00 

             
3.220,00 

   Totale programma residui presunti             
48.664,28 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
48.664,28 

    previsione di competenza            
414.633,10 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
414.633,10 

    previsione di cassa            
463.297,38 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
463.297,38 

 Programma   3 Interventi per gli anziani     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

33.474,88 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

33.474,88 
    previsione di competenza            

259.000,00 
                 

0,00 
            

12.420,05 
           

246.579,95 
    previsione di cassa            

292.474,88 
                 

0,00 
            

12.420,05 
           

280.054,83 

   Totale programma residui presunti             
33.474,88 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
33.474,88 

    previsione di competenza            
259.000,00 

                 
0,00 

            
12.420,05 

           
246.579,95 

    previsione di cassa            
292.474,88 

                 
0,00 

            
12.420,05 

           
280.054,83 

 Programma   4 Interventi per i soggetti a rischio di esclusione sociale     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

14.565,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

14.565,00 
    previsione di competenza             

87.050,00 
                 

0,00 
             

6.500,00 
            

80.550,00 
    previsione di cassa            

101.615,00 
                 

0,00 
             

6.500,00 
            

95.115,00 

   Totale programma residui presunti             
14.925,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
14.925,00 

    previsione di competenza            
117.050,00 

                 
0,00 

             
6.500,00 

           
110.550,00 

    previsione di cassa            
131.975,00 

                 
0,00 

             
6.500,00 

           
125.475,00 

 Programma   5 Interventi per le famiglie     
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 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                
884,45 

                 
0,00 

                 
0,00 

               
884,45 

    previsione di competenza              
9.200,00 

                 
0,00 

             
5.200,00 

             
4.000,00 

    previsione di cassa             
10.084,45 

                 
0,00 

             
5.200,00 

             
4.884,45 

   Totale programma residui presunti                
884,45 

                 
0,00 

                 
0,00 

               
884,45 

    previsione di competenza              
9.200,00 

                 
0,00 

             
5.200,00 

             
4.000,00 

    previsione di cassa             
10.084,45 

                 
0,00 

             
5.200,00 

             
4.884,45 

 Programma   7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

5.178,39 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

5.178,39 
    previsione di competenza            

469.949,28 
                 

0,00 
            

20.083,32 
           

449.865,96 
    previsione di cassa            

475.127,67 
                 

0,00 
            

20.083,32 
           

455.044,35 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti             
10.981,74 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
10.981,74 

    previsione di competenza             
21.000,00 

                 
0,00 

             
1.800,00 

            
19.200,00 

    previsione di cassa             
31.981,74 

                 
0,00 

             
1.800,00 

            
30.181,74 

   Totale programma residui presunti             
16.160,13 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
16.160,13 

    previsione di competenza            
490.949,28 

                 
0,00 

            
21.883,32 

           
469.065,96 

    previsione di cassa            
507.109,41 

                 
0,00 

            
21.883,32 

           
485.226,09 

 Programma   8 Cooperazione e associazionismo     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti             

26.230,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

26.230,00 
    previsione di competenza             

27.200,00 
               

100,00 
                 

0,00 
            

27.300,00 
    previsione di cassa             

53.430,00 
               

100,00 
                 

0,00 
            

53.530,00 

   Totale programma residui presunti             
26.230,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
26.230,00 

    previsione di competenza             
27.200,00 

               
100,00 

                 
0,00 

            
27.300,00 

    previsione di cassa             
53.430,00 

               
100,00 

                 
0,00 

            
53.530,00 

 Programma   9 Servizio necroscopico e cimiteriale     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              

5.159,64 
                 

0,00 
                 

0,00 
             

5.159,64 
    previsione di competenza            

131.344,16 
                 

0,00 
             

2.750,00 
           

128.594,16 
    previsione di cassa            

136.503,80 
                 

0,00 
             

2.750,00 
           

133.753,80 
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   Totale programma residui presunti              
5.159,64 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
5.159,64 

    previsione di competenza            
186.344,16 

                 
0,00 

             
2.750,00 

           
183.594,16 

    previsione di cassa            
191.503,80 

                 
0,00 

             
2.750,00 

           
188.753,80 

   TOTALE MISSIONE residui presunti            
154.288,78 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
154.288,78 

    previsione di competenza          
1.566.023,14 

                 
0,00 

            
48.653,37 

         
1.517.369,77 

    previsione di cassa          
1.720.311,92 

                 
0,00 

            
48.653,37 

         
1.671.658,55 

MISSIONE  14  Sviluppo economico e competitività     
 Programma   2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti              
3.615,38 

                 
0,00 

                 
0,00 

             
3.615,38 

    previsione di competenza              
4.900,00 

               
600,00 

                 
0,00 

             
5.500,00 

    previsione di cassa              
8.515,38 

               
600,00 

                 
0,00 

             
9.115,38 

 Titolo    2 Spese in conto capitale residui presunti             
12.711,76 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
12.711,76 

    previsione di competenza             
13.000,00 

                 
0,00 

               
400,00 

            
12.600,00 

    previsione di cassa             
25.711,76 

                 
0,00 

               
400,00 

            
25.311,76 

   Totale programma residui presunti             
16.327,14 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
16.327,14 

    previsione di competenza             
17.900,00 

               
200,00 

                 
0,00 

            
18.100,00 

    previsione di cassa             
34.227,14 

               
200,00 

                 
0,00 

            
34.427,14 

   TOTALE MISSIONE residui presunti             
16.327,14 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
16.327,14 

    previsione di competenza             
17.900,00 

               
200,00 

                 
0,00 

            
18.100,00 

    previsione di cassa             
34.227,14 

               
200,00 

                 
0,00 

            
34.427,14 

MISSIONE  20  Fondi e accantonamenti     
 Programma   1 Fondo di riserva     

 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
49.277,33 

            
41.982,96 

                 
0,00 

            
91.260,29 

    previsione di cassa             
69.277,33 

            
41.982,96 

                 
0,00 

           
111.260,29 

   Totale programma residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
49.277,33 

            
41.982,96 

                 
0,00 

            
91.260,29 
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    previsione di cassa             
69.277,33 

            
41.982,96 

                 
0,00 

           
111.260,29 

 Programma   3 Altri fondi     
 Titolo    1 Spese correnti residui presunti                  

0,00 
                 

0,00 
                 

0,00 
                 0,00 

    previsione di competenza             
27.530,00 

            
18.000,00 

                 
0,00 

            
45.530,00 

    previsione di cassa             
27.530,00 

            
18.000,00 

                 
0,00 

            
45.530,00 

   Totale programma residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza             
27.530,00 

            
18.000,00 

                 
0,00 

            
45.530,00 

    previsione di cassa             
27.530,00 

            
18.000,00 

                 
0,00 

            
45.530,00 

   TOTALE MISSIONE residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
346.807,33 

            
59.982,96 

                 
0,00 

           
406.790,29 

    previsione di cassa            
366.807,33 

            
59.982,96 

                 
0,00 

           
426.790,29 

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA residui presunti          
1.730.262,42 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
1.730.262,42 

 previsione di competenza         
13.980.652,02 

           
142.900,62 

                 
0,00 

        
14.123.552,64 

 previsione di cassa         
15.730.914,44 

           
142.900,62 

                 
0,00 

        
15.873.815,06 

TOTALE GENERALE DELLE USCITE residui presunti          
1.730.262,42 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
1.730.262,42 

 previsione di competenza         
13.980.652,02 

           
142.900,62 

                 
0,00 

        
14.123.552,64 

 previsione di cassa         
15.730.914,44 

           
142.900,62 

                 
0,00 

        
15.873.815,06 
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ENTRATE 
 

 

TITOLO, TIPOLOGIA DENOMINAZIONE 

Previsioni 
aggiornate alla 

precedente 
delibera 

VARIAZIONI Previsioni 
aggiornate alla 

delibera in 
oggetto 

In aumento In diminuzione 

   UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE previsione di competenza            
368.550,00 

            
27.370,00 

                 
0,00 

           
395.920,00 

TITOLO    1  Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa     
 Tipologia  101 Imposte, tasse e proventi assimilati residui presunti          

1.921.907,19 
                 

0,00 
                 

0,00 
         

1.921.907,19 
    previsione di competenza          

5.063.043,89 
                 

0,00 
            

35.000,00 
         

5.028.043,89 
    previsione di cassa          

7.689.470,41 
                 

0,00 
            

35.000,00 
         

7.654.470,41 

   TOTALE TITOLO residui presunti          
2.059.289,17 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
2.059.289,17 

    previsione di competenza          
6.689.718,19 

                 
0,00 

            
35.000,00 

         
6.654.718,19 

    previsione di cassa          
9.453.526,69 

                 
0,00 

            
35.000,00 

         
9.418.526,69 

TITOLO    2  Trasferimenti correnti     
 Tipologia  101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni 

pubbliche 
residui presunti            

110.639,33 
                 

0,00 
                 

0,00 
           

110.639,33 
    previsione di competenza            

248.429,03 
            

31.058,33 
                 

0,00 
           

279.487,36 
    previsione di cassa            

343.309,25 
            

30.578,70 
                 

0,00 
           

373.887,95 

   TOTALE TITOLO residui presunti            
110.639,33 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
110.639,33 

    previsione di competenza            
248.429,03 

            
31.058,33 

                 
0,00 

           
279.487,36 

    previsione di cassa            
343.309,25 

            
30.578,70 

                 
0,00 

           
373.887,95 

TITOLO    3  Entrate extratributarie     
 Tipologia  100 Vendita di beni e servizi e proventi derivanti 

dalla gestione dei beni 
residui presunti             

47.046,02 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

47.046,02 
    previsione di competenza            

545.034,26 
            

30.356,90 
                 

0,00 
           

575.391,16 
    previsione di cassa            

592.261,36 
            

31.326,00 
                 

0,00 
           

623.587,36 

   TOTALE TITOLO residui presunti            
520.520,02 

                 
0,00 

                 
0,00 

           
520.520,02 

    previsione di competenza            
967.399,70 

            
30.356,90 

                 
0,00 

           
997.756,60 

    previsione di cassa          
1.449.086,44 

            
31.326,00 

                 
0,00 

         
1.480.412,44 
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TITOLO    4  Entrate in conto capitale     
 Tipologia  200 Contributi agli investimenti residui presunti             

76.780,23 
                 

0,00 
                 

0,00 
            

76.780,23 
    previsione di competenza            

498.041,54 
           

103.630,00 
                 

0,00 
           

601.671,54 
    previsione di cassa            

586.276,77 
           

103.630,00 
                 

0,00 
           

689.906,77 

 Tipologia  400 Entrate da alienazione di beni materiali e 
immateriali 

residui presunti                  
0,00 

                 
0,00 

                 
0,00 

                 0,00 

    previsione di competenza            
112.142,00 

                 
0,00 

            
14.514,61 

            
97.627,39 

    previsione di cassa            
113.342,00 

                 
0,00 

            
14.514,61 

            
98.827,39 

   TOTALE TITOLO residui presunti             
77.393,97 

                 
0,00 

                 
0,00 

            
77.393,97 

    previsione di competenza          
1.855.183,54 

            
89.115,39 

                 
0,00 

         
1.944.298,93 

    previsione di cassa          
1.944.618,77 

            
89.115,39 

                 
0,00 

         
2.033.734,16 

TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA residui presunti          
2.817.730,93 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
2.817.730,93 

 previsione di competenza         
13.980.652,02 

           
142.900,62 

                 
0,00 

        
14.123.552,64 

 previsione di cassa         
16.222.620,22 

           
116.020,09 

                 
0,00 

        
16.338.640,31 

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE residui presunti          
2.817.730,93 

                 
0,00 

                 
0,00 

         
2.817.730,93 

 previsione di competenza         
13.980.652,02 

           
142.900,62 

                 
0,00 

        
14.123.552,64 

 previsione di cassa         
16.222.620,22 

           
116.020,09 

                 
0,00 

        
16.338.640,31 

 



COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO AL

29/11/2017

COMPETENZA
ANNO
2018

COMPETENZA
ANNO
2019

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (dal 2020 quota finanziata
da entrate finali) (+) 197.204,75€ -€ -€

A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al netto delle quote finanziate
da debito (dal 2020 quota finanziata da entrate finali) (+) 664.166,81€ -€ -€

A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (dal 2020 quota
finanziata da entrate finali) (+) -€ -€ -€

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3) (+) 861.371,56€ -€ -€

B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (+) 6.654.718,19€ 6.512.802,60€ 6.515.852,60€

C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica (+) 279.487,36€ 235.506,44€ 189.506,44€

D) Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 997.756,60€ 1.028.239,96€ 1.030.239,96€

E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 1.944.298,93€ 1.700.000,00€ 820.000,00€

F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) 30.000,00€ 30.000,00€ 30.000,00€

G)  SPAZI FINANZIARI ACQUISITI (1) (+) -€ -€ -€

H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 8.040.321,90€ 7.685.234,00€ 7.641.684,00€

H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate
finali) (+) -€ -€ -€

H3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (2) (-) 270.000,00€ 270.000,00€ 270.000,00€

H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (-) -€ -€ -€

H5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (3) (-) 57.530,00€ -€ -€

H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-
H4-H5) (-) 7.712.791,90€ 7.415.234,00€ 7.371.684,00€

I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 3.004.385,74€ 1.882.000,00€ 820.000,00€

I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal
2020 quota finanziata da entrate finali) (+) -€ -€ -€

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale (2) (-) -€ -€ -€

I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione)  (3) (-) -€ -€ -€

I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  (I=I1+I2-I3-
I4) (-) 3.004.385,74€ 1.882.000,00€ 820.000,00€

L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del fondo pluriennale
vincolato (+) 30.000,00€ 30.000,00€ 30.000,00€

L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da
entrate finali) (+) -€ -€ -€

L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 + L2) (-) 30.000,00€ 30.000,00€ 30.000,00€

M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI(1) (-) -€ -€ -€

20.455,00€ 179.315,00€ 363.915,00€

(*) Per il bilancio di previsione 2017 - 2019, "n" corrisponde a 2017, "n+1" corrisponde a 2018, e "n+2" corrisponde a 2019.

4) L'ente è in equilibrio di bilancio ai sensi dell'articolo 9 della legge n. 243 del 2012 se la somma algebrica degli addendi del prospetto, da (A) a (M) è pari a 0 o positivo, salvo gli enti cui è
richiesto di conseguire un saldo positivo, che sono in equilibrio se presentano un risultato pari o superiore al saldo positivo richiesto.

(N) EQUILIBRIO DI BILANCIO  AI SENSI DELL'ARTICOLO 9 DELLA LEGGE N.
243/2012 (4)

1) Gli spazi finanziari acquisiti o ceduti attraverso i  patti regionalizzati e nazionali  sono disponibili all'indirizzo http://www.rgs.mef.gov.it/VERSIONE-I/ - Sezione “Pareggio bilancio e Patto
stabilità” e  all'interno dell'applicativo del pareggio al modello VARPATTI. Nelle more della formalizzazione dei patti regionali e nazionali, non è possibile indicare  gli spazi che si prevede di
acquisire. Indicare solo gli spazi che si intende cedere..
2) Al fine di garantire una corretta verifica dell'effettivo rispetto del saldo,  indicare il fondo crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata dall'avanzo (iscritto in
variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto).
3) I fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di amministrazione. Indicare solo i fondi non finanziati dall’avanzo.

Allegato "C"
BILANCIO DI PREVISIONE

PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO DI BILANCIO
DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012

art. 1, comma 469 Legge di stabilità 2017 n. 232





COMUNE DI PONTE SAN NICOLO’ 

(Provincia di Padova) 
 

L’Organo di Revisione 
 

 
Oggetto: Variazione al Bilancio di previsione 2017.  
 
 
 L’organo di Revisione si è riunito TELEFONICAMENTE il 22 NOVEMBRE 2017 ed 
ha espresso il seguente parere; 
 
 Visto il D.Lgs 18.08.2000, n. 267 ed in particolare l'art. 175; 
 
 Visto il Regolamento di Contabilità vigente; 
 
 Visti il bilancio di previsione per l'esercizio il triennio 2017/2019 approvato con 
deliberazione del Consiglio comunale n. 10 del 11.01.2017; 
 
 Esaminata la proposta di deliberazione, predisposta dal Responsabile dei Servizi 
Finanziari, e, la documentazione agli atti, dalla quale risulta necessario apportare le 
seguenti variazioni: 

  
Anno 2017
ENTRATE IN AUMENTO € 220.114,70
ENTRATE IN DIMINUZIONE -€ 77.214,08

      Variazione complessiva ENTRATA € 142.900,62
USCITE IN AUMENTO € 315.497,96
USCITE IN DIMINUZIONE -€ 172.597,34

      Variazione complessiva SPESA € 142.900,62
 

 
Preso atto che rimane confermato il pareggio economico e finanziario del bilancio di 
previsione 2017 ed altresì vengono rispettate le norme e gli obiettivi previsti dal pareggio 
finanziario di competenza tra entrate finali e spese finali previsto dalla Legge di stabilità 
2017, come da prospetto allegato alla proposta di deliberazione 
 

 
ESPRIME PARERE FAVOREVOLE 

 
All'adozione del provvedimento in oggetto specificato, che risulta conforme ai principi 
dell'Ordinamento Contabile e finanziario degli Enti Locali, al Regolamento di contabilità 
vigente e coerente con gli atti di programmazione annuali e pluriennali dell'Ente così come 
risultano modificati a seguito della variazione in oggetto. 
 
Ponte San Nicolò, 22/11/2017 
 

      IL REVISORE 
 

          Dott. Patrick DA POS  
 
  
 


